



Ольга СТАРОВЕРОВА

Если ваш ребенок учинил мелкое хулиганство (угон автомобиля, грабеж, драку) и вы при этом проживаете в Таганском районе Москвы — считайте, что вам повезло. Потому что уже год здесь при местном Отделе по профилактике преступлений несовершеннолетних действует так называемая Служба примирения. У вашего нездачливого отпрыска есть серьезный шанс не попасть в тюрьму.

"Движение примирения" существует уже 26 лет. Родилось оно в Канаде, прижилось в Европе, теперь же очень распространено в странах бывшего соцлагеря и даже на Украине. В Москве представители Движения появились с осени прошлого года, и на сегодня в столице подготовлено девять сертифицированных отечественных специалистов. Наше привычное правосудие всегда было карательным: вор должен сидеть в тюрьме. "Примирение" считает иначе — в тюрьме

Примирение действием

должны сидеть особо опасные рецидивисты.

Ситуация: Москва, центр, вечер. Остановка трамвая. Компания работает из местного техникума. Один из них стреляет из воздушного пистолета в проходящий мимо трамвай. Согласно Уголовному Кодексу, это ни больше ни меньше как "Хулиганство с применением оружия", срок — от четырех до семи. А когда парень пришел на беседу с жертвой, он считал себя жертвой несправедливости! "Ну, выстрелил, — говорил он, — побаловался. Ну и что?" Послушав же, что рассказала ему девушка, которая в тот момент находилась в трамвае, какая шок она пережила, подросток увидел свое "баласть" совсем по-другому. И тогда в примирительном договоре появилась фраза об извинениях. Кому-то покажется, что мальчик слишком легко отделался. Но разве было бы лучше, если бы через четыре года на свободу выпустили еще один профессиональный преступник?

За прошедший год "Движение примирения" достигло договоренности с Генпрокуратурой и ГУВД Москвы о том, что в случаях мелкого хулиганства, по добровольному согласию сторон, дело ведут инструкторы "Примирения". Восстановительное правосудие — именно так на юридическом языке называется этот эксперимент — может применяться только для преступлений легкой степени тяжести, но зато все может закончиться закрытием уголовного разбирательства. "Лег-



Фото: Газета спомни

Список общественных приемных Объединения ЯБЛОКО в Москве

Админ. округ	Начальник приемной	№ телефона
Южный	Бойко Илья Маркович	237-13-35
Северо-Восточный	Воробьев Дмитрий	448-78-22, 773-23-05
Западный	Ульев Владимир Степанович	447-47-32, 196-90-51, 240-26-46
Северный	Хайковский Владимир Эдуардович	152-47-95, 928-34-64, 274-33-34
Юго-Восточный	Гуличева Елена Петровна	нейджер 234-96-96 для а6.59104
Южный	Барсовский Юрий Васильевич	326-08-93
Восточный	Афанасьевна Вероника Борисовна	292-54-58, 918-72-52
Северо-Западный	Иванов Олег Юрьевич	197-61-65, 946-22-38
Юго-Западный	Бабчинский Владимир Игоревич	431-42-23
Центральный	Петросян Константин Лазарович	953-32-37
Зеленоградский	Камышева Елена Арсеньевна	534-05-71

Мне становится страшно, едва я представляю себе, что нынешний подмосковный губернатор останется у власти еще на несколько лет.

Михаил МЕНЬ



Ольга ШИШЕНЕР

Начальник одного из московских ОВД посоветовал моему знакомому дагестанцу защищать карманы. Мол, всему отделению велено при задержании кавказцев подбрасывать им в карманы наркоту, а если повезет — и патроны.

Юлия САЛЬНИКОВА

Газета "Утро" (www.uto.ru)

Аеловитость московского мэра Лужкова лично у меня всегда вызывала симпатию. Мне нравилось, что и как мэр делает с Москвой. Нравилась даже его манера разбираться с бесползовыми чиновниками на ежедневных правительственные заседаниях — чиновники тряслись от страха, когда наступала их очередь отчитываться перед градоначальником. Я чувствовала, что Лужкову не наплевать на город и на москвичей, к которым и я лично отношусь. То есть практически за каждой убранный свалкой под моим окном я ощущала тень мэра и его незримую работу лично обо мне. По крайней мере, я не знаю того, кто лучше управлялся бы с городским хозяйством. Мэр ассоциировался у меня с этаким идеальным "старшим по подъезду" (не чета нашей склонной твари с седьмого этажа), который держит подъезд в чистоте и порядке.



Бумажный джаз

Ник СМИРНОВ

Свыставки Анатолия Зверева в Третьяковской галерее воссторженными уходили, кажется, все: от воспитанных на академической живописи пожилых женщин до пресыщенных авангардными изысками студентов. Это настороживало тем более, что ни одного отрицательного или сколько-нибудь критического упоминания художника в прессе последних лет читать не довелось.

1931-86 — годы жизни. Неоконченное училище "Именем 1905 года". Медаль Фестиваля молодежи и студентов, врученная никому до тех пор не известному представителю андерграунда Сикейросом. Здоровый ажиотаж коллекционеров и выставки за границей. При этом — бомжовый внешний вид и образ жизни, нюочки у друзей, с которыми Зверев картины "расплакивался" за кровь, слезу и выпивку.

Алкоголизм, кстати, становится обязательной приметой любого материала о Звереве. Тема эта педалируется так, будто он единственный на Руси творческий человек, пивший водку. И — что самое обидное — будто больше не о чем поговорить и написать.

Между тем общее количество работ определяется приблизительно в 30 тысяч (!) произведений живописи и графики, разбросанных по разным собраниям в России и вне ее. Манера Зверева восходит к работам самых разных художников, но в качестве наиболее очевидных "учителей" можно назвать поздних импрессионистов, в частности, Ван Гога (яркие цвета, крупные мазки и толстые слои краски на полотне), и экспрессионистов, чье влияние сказалось в плотных и одновременно напряженных линиях графических работ. При всем этом не то что спутать с кем-либо, но, кажется, даже подделать Зверева невозможно: он все писал единичным духом, был способен за ночь сделать целую графическую серию; его живописный почерк рождается именно из spontanii выразительности.

Глава Федеральной миграционной службы Владимир Каламанов назвал действия властей Москвы по депортации граждан "этнической чисткой по благовидным предлогом". Государственная Дума же отказалась принимать постановление, означающее действия московского правительства по перегратации и депортации российских граждан как антиправовые. Просто постановление поддержали только 62 депутата.

Моим хорошим знакомым, чеченцам, отказано в регистрации — их просто вышибают из города, хотя двое их детей учатся в московских вузах, сами они — люди вполне уважаемые, занимающие ответственные посты. Кстати, русскую культуру они знают лучше многих националь-патристов с незаконченными техниками и московской пропиской, а их предки в Великую Отечественную получили медали за оборону Стalingрада".

Другой мой знакомый — дагестанец по национальности — полез было на дни в карман за жигалкой, чтобы дать мне прикурить, и вдруг начал извиняться —

Согласно данным опроса ВЦИОМ от 25-26 сентября, с тем, что в Москве проживает слишком много чеченцев, согласны 33% опрошенных. Такую меру, как ужесточение системы паспортного контроля и выселение по месту постоянного проживания всех незаконно проживающих в Москве лиц одобрили 90% опрошенных. 66% высказались за предоставление министром дополнительных прав в плане задержания подозрительных лиц, обысков квартир, офисов и складов. Выселение всех чеченцев из Москвы поддержали 55% опрошенных, бомбардировки Чечни — 34%.

Полный регистрец!

и вынужденного переселенца", соответствуя холдатайству теперь будет рассматриваться только в том случае, если заявитель зарегистрирован у прямых родственников не менее, чем на 6 месяцев. С 28 сентября в Москве официально установлен порядок выдачи гражданам, нарушившим новый регистрационный режим, по которому прибывающие в столицу должны зарегистрироваться в течение трех дней. 19 тысячам иногородних отказано в регистрации из-за того, что они "не смогли объяснить, с какой целью находятся в Москве". Эти формулировки, по сути, универсальны. Обыск неobjasnyi, если решали выгнать из города — выгонят. Okolo 500 человек уже выдворено из столицы за "злостное нарушение режима регистрации". Причем за свой счет. Практически, не так ли? У людей денег нет, налевают, многие не сколько месяцев копят на лечение в родительской Москве... Вот и подлечились.

Абстракции о правах человека, которых в России никогда не было, я приветствовала соответствующим образом — несколько отстраненно. Я признаю свое право на жизнь, скажем так. И если бы среди моих добрых знакомых не было так называемых "лиц кавказской национальности", я бы, пожалуй, всеми руками была за новые порядки. Но такие знакомые у меня есть. И от того, что с ними делают московские власти, меня, при всей лояльности, сильно коробят.

Согласно распоряжению мэра "Об ужесточении предоставления статуса беженца с этим не поспоришь".

Каждую среду в рамках деятельности комиссии по предпринимательству Объединения ЯБЛОКО начинающие и малые предприятия имеют возможность получить бесплатные юридические консультации у квалифицированных специалистов по любым вопросам ведения бизнеса.

Адрес: г. Москва, Зубовский бульвар, д.5/10 оф.507 Тел. 245-27-43

По последним данным социологов, за пару Громов-Мень в первом туре готовы проголосовать около 35% подмосковных избирателей. У нынешнего губернатора в паре с гипотетическими кандидатами вице-губернаторы пока не более 25%. У остальных еще меньше.

Согласно распоряжению мэра "Об ужесточении предоставления статуса беженца с этим не поспоришь".

Согласно данным опроса ВЦИОМ от 25-26 сентября, с тем, что в Москве проживает слишком много чеченцев, согласны 33% опрошенных. Такую меру, как ужесточение системы паспортного контроля и выселение по месту постоянного проживания всех незаконно проживающих в Москве лиц одобрили 90% опрошенных. 66% высказались за предоставление министром дополнительных прав в плане задержания подозрительных лиц, обысков квартир, офисов и складов. Выселение всех чеченцев из Москвы поддержали 55% опрошенных, бомбардировки Чечни — 34%.

#7, 9-15 октября 1999

#7, 9-15 октября 1999